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Protokół  Nr VII/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 29 marca 2007 r. od godz. 14ºº do godz. 19ºº. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnej i slajdów. 
 

Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik powitał Wójta Gminy, Pana Wojciecha 
Oskwarka, Panią Skarbnik Władysławę Papis, radnych Powiatu Bydgoskiego i Gminy Nowa 
Wieś Wielka, kierowników referatów Urzędu Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych 
jednostek organizacyjnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję. 

Na wstępie Wójt Gminy i Przewodniczący Rady podziękowali Panu Tadeuszowi 
Małeckiemu, sołtysowi Sołectwa Jakubowo w latach 1985-2007 za pracę na rzecz lokalnej 
społeczności. Wójt jednocześnie wyraził ubolewanie, Ŝe Pan Jerzy Jurski, sołtys Sołectwa 
Kobylarnia w kadencji 2003-2007, mimo wysłania kolejnego zaproszenia, ponownie nie 
przybył na sesję Rady Gminy.  
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady VII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady,  
Pan Jan Jędrusik.  
W obradach do pkt. uczestniczyło 14 radnych (radny Edward Witek – nieobecny 
usprawiedliwiony), w pkt. od 9 do 16 – 13 radnych (radna Wiesława Kaniasty opuściła salę 
obrad), i od pkt. 22 – ponownie 13 radnych (obrady sesji opuścił radny Sławomir Fac z 
powodu waŜnych obowiązków słuŜbowych), co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy 
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. 
zm.). Zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik 
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, radny Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, 
dyrektorzy placówek oświatowych oraz dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek 
organizacyjnych. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>  
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady zaproponował, zgodnie z kolejnością alfabetyczną, by funkcję 
sekretarza obrad pełnił radny Pan Kazimierz Oskwarek, który wyraził zgodę. Rada Gminy 
jednogłośnie wybrała radnego Pana Kazimierza Oskwarka na sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
wyjaśnił, Ŝe z waŜnych powodów słuŜbowych nie mógłby uczestniczyć w sesji wyznaczonej 
pierwotnie na dzień 28 marca 2007 r., lecz za zgodą Wójta termin został przesunięty na 29 
marca 2007 r. i stąd materiał na sesję został przygotowany mniej estetycznie (przeprawione 
daty na pismach zwołujących sesję oraz data 29.03.2007 r. na projektach uchwał – protokol.) 
Po tych wyjaśnieniach Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, informując 
o pkt 17 w brzmieniu „podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierŜawę nieruchomości we 
wsi Brzoza” zamiast „podjęcie uchwały w sprawie oddania do bezpłatnego uŜywania 
budynków i gruntu we wsi Brzoza”. Następnie zapytał czy są uwagi do proponowanego 
porządku obrad.  
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Wójt Gminy zgłosił uwagi do porządku obrad i poprosił mecenasa Pana Krzysztofa 
Nowackiego o ich przedstawienie i uzasadnienie. 
Radca Prawny Pan Krzysztof Nowacki poinformował, Ŝe pierwszą propozycją do porządku 
obrad jest wprowadzenie projektu uchwały upowaŜniającej Przewodniczącego Rady do 
dokonywania czynności wynikających z ustawy „lustracyjnej”. Poinformował jednocześnie, 
Ŝe skarbnik i sekretarz gminy, z racji pełnionych funkcji, są zobowiązani do złoŜenia 
oświadczenia lustracyjnego Radzie Gminy, jako organowi powołującemu. Wcześniej jednak 
o tym obowiązku wymienione osoby musi zawiadomić Rada Gminy. Uchwała ta ma więc na 
celu usprawnienie całej procedury lustracyjnej.  
Następnie wyjaśnił, Ŝe na sesji w dniu 9 marca 2007 r. została podjęta uchwała w sprawie 
zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób 
fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za 
inkaso, jednakŜe nie zawierała właściwego wskazania terminu wejścia w Ŝycie uchwały. Stąd 
wynika potrzeba podjęcia uchwały zmieniającej, w której ten termin jest określony na 14 dni 
od dnia publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby obie uchwały wprowadzić do porządku obrad, w 
kolejności ich przedstawienia, po pkt. 19, jako pkt. 20 i 21, a pozostałe punkty będą 
przesunięte o dwie pozycje.  
Przewodniczący Rady w związku z brakiem dalszych propozycji poprosił o przegłosowanie 
proponowanego porządku obrad wraz z wniesionymi zmianami w pkt. 17 i wprowadzonymi 
projektami uchwał jako pkt. 20 i 21. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 
14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad wraz  
z proponowanymi zmianami.  
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 marca 2007 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 marca 2007 r. 
7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi 

Wielkiej za 2006 r. 
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii 

rozwiązywania problemów społecznych w Nowej Wsi Wielkiej na lata 2005-2010. 
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2007. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji dyscyplinarnych orzekających za 

naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników samorządowych. 
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Komunalnego Związku 

Gmin o nazwie Metropolitalny Związek Gmin Bydgoskich. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg 

gminnych na terenie gminy Nowa Wieś Wielka na cele niezwiązane z potrzebami 
zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w najem w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
w Nowej Wsi Wielkiej. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Kolankowie w drodze 
bezprzetargowej. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Kolankowie. 
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16. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości zabudowanej 
w miejscowości Olimpin od Nadleśnictwa Bydgoszcz.   

17. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierŜawę nieruchomości we wsi Brzoza. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierŜawę nieruchomości stanowiących własność 

Gminy Nowa Wieś Wielka. 
19. Podjęcie uchwały w sprawie oddania do bezpłatnego uŜywania boiska sportowego w 

Nowej Wsi Wielkiej. 
20. Podjęcie uchwały w sprawie upowaŜnienia Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś 

Wielka do dokonywania czynności wynikających z ustawy lustracyjnej. 
21. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatku od 

nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa 
oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
23. Wolne wnioski. 
24. Sprawy róŜne. 
25. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 marca 2007 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie 
BIP i w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec braku uwag głos 
zabrał radny Pan Waldemar Michniewicz, który był sekretarzem obrad sesji w dniu 9 marca 
2007 r. Poinformował, Ŝe zapoznał się z protokołem i wnosi o jego przyjęcie.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
w dniu 9 marca 2007 r. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”  
i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr VI/07 z sesji z dnia 9 marca 2007 r.  
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności Wójta  
w okresie między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 9 marca 2007 r., oraz o uchwałach opublikowanych w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, a podjętych na sesji w dniu 12 lutego 
2007 r. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt w dalszej części przedstawił sprawozdanie z wydanych, w okresie między sesjami, 
zarządzeń Wójta jako organu Gminy i Kierownika Urzędu Gminy. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje: 
- w dniu 09.03.2007 r. uczestniczył w spotkaniu w Kujawsko-Pomorskim Centrum Edukacji 
Nauczycieli dot. toli organu prowadzącego placówki oświatowe, 
- w dniu 16.03.2007 r. uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym Gminnej Spółki Wodnej w 
Nowej Wsi Wielkiej, 
- w dniu 20.03.2007 r. uczestniczył, wraz z Przewodniczącym Rady Gminy i Przewodniczącą 
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, w naradzie dyrektorów placówek oświatowych, 
- w dniu 22.03.2007 r. uczestniczył w uroczystej obietnicy zuchowej w Szkole Podstawowej 
w Brzozie, 
- odbył wszystkie zaplanowane „piątkowe” dyŜury w Gimnazjum w Brzozie, 
- 29.03.2007 r. wraz z Przewodniczącym Rady i Sołtysem Brzozy, złoŜył Ŝyczenia Pani Oldze 
Matychowicz z okazji 99 urodzin.  
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Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 marca 2007 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnych na sesji w dniu 
9 marca 2007 r. przedstawił Pan Sławomir Silecki, kierownik Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.  
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe zgłoszona przez radnego Romana Zareckiego interpelacja 
dotyczyła drogi w Kobylarni od posesji Pani Rubenau – która jest planowana do wytyczenia 
geodezyjnego i  utwardzenia kruszywem w miesiącu maju br. 
Następnie odpowiedział na inne zgłaszane wnioski: 
- wycinka odmładzająca drzewostan oraz wyrównanie drogi od mostku do drogi głównej w 
Olimpinie (wnioski sołtysa Olimpina Pana Andrzeja Kryma) – wyjaśnił, Ŝe została 
uzgodniona wycinka starych i suchych gałęzi. Wiceprzewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, 
wyjaśnił dodatkowo, Ŝe zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego zieleń ta jest w strefie zieleni izolacyjnej, a w związku z tym podlega ochronie 
i nie powinna być wycinana. Jedynym odstępstwem jest moŜliwość usuwania drzewostanu 
zagraŜającego bezpieczeństwu mienia i ludzi. Co do drugiego wniosku Pan Sławomir Silecki 
wyjaśnił, Ŝe droga ta do 6 kwietnia br. powinna zostać wyrównana, 
- malowanie poręczy przy kładce dla pieszych w ciągu ul. Łabiszyńskiej – obecnie są 
wykonywane prace porządkowe na terenie Brzozy i Nowej Wsi Wielkiej, po ich zakończeniu 
pracownicy zatrudnieni przez Urząd Gminy przystąpią do malowania, 
- pakiet wniosków z Tarkowa Dolnego (przedstawione przez sołtysa Tarkowa Dolnego Pana 
Kazimierza Stryjskiego) – wyjaśnił, Ŝe co do proponowanych inwestycji, to mogą one być 
sukcesywnie włączane do wykonania w kolejnych budŜetach; natomiast kwestia dowozu 
dzieci i zmiany trasy autobusu wymaga na dzień dzisiejszy sprawdzenia zgodności czasowej 
i ustalenia ilości kilometrów; propozycja ta zostanie na pewno rozwaŜona i od 1 września 
2007 r. trasa ta zostanie rozszerzona zgodnie z wnioskiem mieszkańców, 
- utwardzanie dróg – finansowane jest ze środków przeznaczonych na bieŜące utrzymanie 
dróg gminnych i powiatowych, łącznie z zimowym utrzymaniem, na które przeznaczone jest 
w budŜecie łącznie 200 tys. zł (tj. odpowiednio – 150 tys. zł – gminne i 50 tys. zł - 
powiatowe) – na dzień dzisiejszy wykorzystano juŜ ok. 130 tys. zł. Poinformował, Ŝe kwota ta 
w budŜecie zostanie prawdopodobnie zwiększona, o czym na zebraniach sołeckich mówili 
Wójt Gminy i Przewodniczący Rady, gdyŜ zakres robót na drogach gminnych jest bardzo 
duŜy.  
Pan Andrzej Krym zwrócił się o pisemne uzasadnienie tematyki jego wniosków dotyczących 
Olimpina. 
Radny Pan Roman Zarecki poprosił o wyjaśnienia dotyczące zgłaszanej przez niego 
interpelacji dotyczącej podkładów geodezyjnych, wykorytowania i zrobienia drogi  
od p. Kościułkiewicza do p. Motławskiego (a nie od p. Kulki). 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe ze środków na bieŜące utrzymanie dróg, mogą być 
dokonywane naprawy, natomiast wykonanie drogi, o której radny mówi w interpelacji winna 
zostać wprowadzona do budŜetu gminy, jako zadanie inwestycyjne. Na jej wykonanie naleŜy 
przeznaczyć większe środki niŜ te, które zabezpieczone są na bieŜące utrzymanie wszystkich 
dróg na terenie Gminy.  
 
Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi 
Wielkiej za 2006 r. 
Sprawozdanie przy uŜyciu prezentacji multimedialnej, przedstawiła Pani GraŜyna Wojtera 
Moskal, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie sprawozdania i zapytał czy do tej 
części radni mają pytania. Wobec ich braku poprosił o dalszą część informacji.  
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Zadania realizowane przez Środowiskowy Dom Samopomocy w roku 2006 przedstawiła Pani 
Anna Wieloszyńska, takŜe w oparciu o prezentację multimedialną. 
Ponadto ŚDS przygotował wystawę prac podopiecznych wykonanych w ramach programu 
„Cudze chwalicie, swego nie znacie”. Pani Kierownik przedstawiła równieŜ informację  
nt. organizowanej od 5 lat Olimpiady Sportowej, która obecnie ma juŜ zasięg wojewódzki. 
Jednocześnie podziękowała wszystkim, którzy aktywnie włączają się w organizację tej 
olimpiady, w tym Kołu Gospodyń Wiejskich oraz młodzieŜy gimnazjalnej i studentom. 
Wspomniała równieŜ o organizowanych przez Świetlicę Środowiskową zajęciach 
integracyjnych dla młodzieŜy dotyczących nabywania umiejętności ratowniczych. 
Na tym informację zakończono. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę>  
 
Po przerwie Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe standardową zmianą przy projektach 
uchwał będzie zmiana daty ich podjęcia z dnia 28 na dzień 29 marca 2007 r. WiąŜe się to ze 
zmianą daty sesji Rady Gminy, o przyczynach której Przewodniczący poinformował w pkt. 3 
porządku obrad. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr VII/47/07 z dnia 29 marca 2007 r. zmieniająca uchwałę w 
sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych w Nowej 
Wsi Wielkiej na lata 2005-2010. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej 
Wsi Wielkiej, Panią GraŜynę Wojtera Moskal, o omówienie projektu uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera Moskal przedstawiła i omówiła projekt zmian w strategii. 
Radna Pani Agnieszka Karolak, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, przedstawiła stanowisko komisji i poinformowała, 
Ŝe pozytywną opinię uzyskała tak uchwała, jak i wcześniej przedstawione sprawozdanie z 
działalności GOPS w roku 2006.  
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/47/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Sesję Rady Gminy opuściła radna Pani Wiesława Kaniasty – od pkt. 9 w sesji 
uczestniczyło 13 radnych> 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr VII/48/07 z dnia 29 marca 2007 r. zmieniająca uchwałę w 
sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis omówiła projekt i poprosiła o podjęcie uchwały. 
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, Ŝe komisja omawiała projekt uchwały na posiedzeniu w dniu 26.03.2007 r. 
Pani Skarbnik wyjaśniła wszelkie wątpliwości, wobec czego komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały i wniosła o jej podjęcie. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
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Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/48/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr VII/49/07 z dnia 29 marca 2007 r. w  sprawie powołania 
komisji dyscyplinarnych orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych 
pracowników samorządowych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy, Pana Wojciecha Oskwarka, o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe w związku z wyborem radnych na nową kadencję, zachodzi 
potrzeba wywołania tej uchwały, gdyŜ Komisja Dyscyplinarna II instancji powoływana jest 
spośród radnych, a skład Rady Gminy się zmienił. Poprosił równieŜ aby w uzasadnieniu po 
zdaniu „Zgodnie z art. 27 ustawy o pracownikach samorządowych Rada Gminy powołuje 
komisje dyscyplinarne I i II instancji do orzekania w sprawach dyscyplinarnych.” dodać 
zdanie w brzmieniu: „Komisja II instancji powoływana jest spośród radnych Rady Gminy.”. 
Przewodniczący Rady wobec powyŜszego, poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do 
pracy w Komisji Dyscyplinarnej II instancji, w liczbie 6 osób. 
Do komisji zgłoszono: 
- radnego Jana Jędrusika, 
- radną Agnieszkę Karolak, 
- radnego Waldemara Michniewicza, 
- radnego Bogdana RóŜańskiego, 
- radnego Janusza Szczepańskiego, 
- radnego Romana Zareckiego, 
natomiast zgłoszony radny Sławomir Fac nie wyraził zgody. 
Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący Rady zaproponował uznać zgłoszonych 
radnych za kandydatów do Komisji Dyscyplinarnej II instancji, następnie przedstawił projekt 
uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/49/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr VII/50/07 z dnia 29 marca 2007 r. zmieniająca uchwałę w 
sprawie utworzenia Komunalnego Związku Gmin o nazwie Metropolitalny Związek 
Gmin Bydgoskich. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy, Pana Wojciecha Oskwarka, o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe tak jak przy poprzedniej uchwale, w związku z nową kadencją 
nastąpiły zmiany personalne. Wyjaśnił, Ŝe w poprzedniej kadencji w Metropolitalnym 
Związku Gmin Bydgoskich gminę reprezentował Wójt, Pan Jacek Kruszyna oraz radny Pan 
Paweł Sońta, Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 
W związku z tym w projekcie uchwały do reprezentowania gminy proponuje się Wójta, Pana 
Wojciecha Oskwarka oraz radnego Pana Grzegorza Kuczorę, Przewodniczącego wymienionej 
komisji.  
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe w zmienianym § 2 pkt. 2, który wyznacza do 
reprezentowania w związku gmin przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Rada 
Gminy moŜe podjąć swobodną decyzje i ewentualnie zmienić ten zapis. Wobec braku takiej 
propozycji Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
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Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/50/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr VII/51/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie ustalenia 
stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie gminy Nowa Wieś 
Wielka na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu 
drogowego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego, Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej, o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki poinformował, Ŝe przed sesją radni otrzymali kolejny projekt tej  
uchwały, gdzie dodano § 2 w brzmieniu: „§ 2. Zwalnia się z opłat, ustalonych w niniejszej 
uchwale jednostki organizacyjne gminy.” Wyjaśnił, Ŝe zapis ten wprowadzono za względu na 
to, iŜ Zakład Gospodarki Komunalnej wykonuje zadania na rzecz Gminy, a następnie mienie 
to jest przekazywane ZGK w zarządzanie. W związku z tym pobieranie jeszcze od ZGK 
opłaty za minie gminne byłoby nieporozumieniem.  
Poinformował ponadto, Ŝe jest coraz więcej inwestycji infrastrukturalnych prowadzonych 
przez firmy czy osoby prywatne z wykorzystaniem pasa drogowego. Wyjaśnił, Ŝe gdy takie 
inwestycje prowadzi Gmina, Zarząd Dróg Powiatowych, Wojewódzkich czy Krajowych 
pobiera takie opłaty od Gminy (za zajęcie pasa drogi powiatowej, wojewódzkiej i krajowej). 
Mając na uwadze fakt, Ŝe okoliczne gminy podejmują tego rodzaju uchwały, wprowadzając 
dodatkowe opłaty, Rada Gminy powinna równieŜ podjąć taką uchwałę, tym bardziej Ŝe środki 
pozyskane w ten sposób, będą mogły być przeznaczone na naprawę i modernizację dróg 
gminnych.  
Radny Pan Grzegorz Kuczora Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego poinformował, Ŝe komisja dyskutowała nad projektem uchwały i w jej trakcie 
radny Janusz Szczepański wniósł o wykreślenie ust. 3 i 4 w § 1 z projektu uchwały. Komisja 
poparła ten wniosek i wnosi o podjęcie uchwały z uwzględnieniem skreślenia ust. 3 i 4 w § 1.  
Przewodniczący Rady zapytał jaka jest przyczyna i uzasadnienie przyjęcia tego wniosku. 
Radny Pan Janusz Szczepański, jako wnioskodawca, wyjaśnił, Ŝe według niego zapisy ust. 3 i 
4, tak naprawdę powodowały zmniejszenie wpływów do budŜetu, a ponadto prowadziły do 
sytuacji, Ŝe koszty decyzji i prowadzenia stosownej procedury z urzędu byłyby większe niŜ 
opłaty z tytułu zajęcia pasa drogi. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe opłaty i ulgi zostały przygotowane równieŜ na podstawie 
analizy uchwał gmin sąsiednich, stwierdził jednocześnie, Ŝe wniosek radnego Janusza 
Szczepańskiego jest słuszny i Urząd Gminy się do niego przychyla. 
Przewodniczący Rady poddał wniosek komisji pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie wniosku komisji o 
wykreślenie ust. 3 i 4 w § 1. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 
głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła 
wniosek komisji. 
Przewodniczący Rady zapytał czy są inne uwagi do projektu uchwały. 
Radny Pan Bogdan RóŜański poprosił jeszcze o wyjaśnienie jak się ma wysokość stawki 
opłaty za zajęcie 1m² do opłaty rocznej za zajęcie pasa drogi, czy opłaty nie są za niskie oraz 
czy zwolnienia z opłat są zgodne z Kodeksem Cywilnym. 
Radca Prawny, Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe Gmina ustala stawki i zwolnienia dla 
pasa drogowego na gruntach gminnych, natomiast na gruntach prywatnych i innych juŜ nie, 
gdyŜ jest to we właściwości danego właściciela gruntu. 
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Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe po przeprowadzeniu analizy i porównaniu stawek z gmin 
sąsiednich, a takŜe z Zarządów Dróg Powiatowych i Wojewódzkich, stawki ustalone  
w projekcie uchwały plasują Gminę mniej więcej po środku, więc nie moŜna powiedzieć, Ŝe 
są za niskie, natomiast to co jest juŜ umieszczone w pasie drogi nie podlega opłacie. Opłaty 
będą naliczane dla działań podejmowanych po opublikowaniu uchwały w Dzienniku 
Urzędowym. 
Radny Pan Maciej Ślesiński zapytał czy zinwentaryzowano tablice reklamowe ustawione  
w pasie drogi, tak by moŜna było stwierdzić czy ktoś nie ustawia ich „na dziko”. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe weryfikowane są wszystkie zgody na umieszczenie 
urządzeń w pasie drogi, tablic jest obecnie 8-9 i wszystkie mają stosowne zgody, więc nie 
będzie problemu z weryfikacją stanu faktycznego. Wyjaśnił jednocześnie, Ŝe w przypadku 
zgłoszenia zajęcia pasa drogowego, wielkość faktyczna zajętego pasa i tak jest weryfikowana 
na miejscu przez pracownika urzędu.   
Wójt Gminy nadmienił, Ŝe zdarza się równieŜ, Ŝe Urząd Gminy nie jest informowany  
o działaniach i inwestycjach w pasie drogi gminnej, wobec czego poprosił o zwracanie uwagi 
na tego typu sytuacje, gdyŜ Gmina traci w ten sposób realne pieniądze. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, 
z uwzględnieniem wniosku komisji, i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/51/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr VII/52/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie oddania w 
najem w trybie bezprzetargowym nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy terenu, który od dłuŜszego czasu jest 
wykorzystywany przez mieszkańców budynku wielorodzinnego na garaŜe (9 garaŜy). Czas, 
na który zawarto umowy, dobiega w tym roku końca, a ustawa o gospodarce 
nieruchomościami nakłada pewne obowiązki, stąd procedurę naleŜy zacząć juŜ w tym okresie. 
Najem będzie dotyczył 9 garaŜy, czyli tylu ile jest wydzielonych lokali w budynku 
wielorodzinnym, na okres 10 lat. Stawki opłat zostały ustalone na poziomie obecnie jeszcze 
obowiązujących umów i tak jak poprzednio będą podlegały corocznej aktualizacji. 
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt uchwały i pozytywnie 
go zaopiniowała. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/52/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr VII/53/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie zbycia  
nieruchomości w Kolankowie w drodze bezprzetargowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
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Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe na terenie, którego dotyczy uchwała, jest miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego z przeznaczeniem gruntów gminnych na usługi i budynki 
mieszkalne. Działka przeznaczona do sprzedaŜy ma powiększyć istniejącą nieruchomość, tak 
by dostosować ją do zagospodarowania terenów tej miejscowości, gdzie działki mają 
wielkość od 3000 m² do 5000 m². Chodzi tu teŜ o wpisanie działki w panujący klimat przy 
zachowaniu walorów krajobrazowych. Ponadto brak jest moŜliwości samodzielnego 
funkcjonowania nieruchomości gminnej przeznaczonej do sprzedaŜy w trybie 
bezprzetargowym.  
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt uchwały i pozytywnie 
go zaopiniowała. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/53/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr VII/54/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie zbycia 
nieruchomości w Kolankowie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe konsekwencją przyjęcia miejscowego planu 
zagospodarowanie przestrzennego, jest moŜliwość podziału działek. Wyjaśnił, Ŝe Gmina nie 
przewiduje realizacji inwestycji na tym terenie, a ponadto naleŜy takŜe zrealizować dochody 
zaplanowane w budŜecie na rok 2007. Nadmienił, Ŝe sytuacja na rynku nieruchomości jak 
najbardziej sprzyja sprzedaŜy i dodatkowo moŜna uzyskać wpływy do budŜetu gminy. 
Proponowana cena wywoławcza to 25 zł/m². 
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt uchwały i pozytywnie 
go zaopiniowała. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/54/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr VII/55/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie nieodpłatnego 
przejęcia nieruchomości zabudowanej w miejscowości Olimpin od Nadleśnictwa 
Bydgoszcz. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe Nadleśnictwo Bydgoszcz zgodnie z ustawą moŜe 
przekazać zakładowy zasób mieszkaniowy na rzecz gminy w sytuacji, gdyby mieszkańcy nie 
chcieli wykupić lokali, przez nich zajmowanych. W tym przypadku mieszkańcy nie chcą 
kupić lokali od Nadleśnictwa, gdyŜ nie mogą skorzystać z 90% bonifikaty (takie bonifikaty 
stosuje równieŜ Gmina) - obejmują one tylko pracowników lub byłych pracowników Lasów 
Państwowych. W tej sytuacji, wobec braku porozumienia, Nadleśnictwo zaproponowało 
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przekazanie tego zasobu Gminie. Lokale zostaną najprawdopodobniej sprzedane obecnym 
mieszkańcom z zastosowaniem bonifikaty za sprzedaŜ mieszkań będących w zasobie 
gminnym. Wyjaśnił, Ŝe niezbędne teŜ będzie ustanowienie słuŜebności na drodze leśnej, gdyŜ 
budynek z lokalami mieszkalnymi jest otoczony lasem i nie dochodzą tam drogi gminne. 
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt uchwały i pozytywnie 
go zaopiniowała. 
O głos poprosił Pan Andrzej Krym, Sołtys Olimpina, i po uzyskaniu zgody, zapytał czy 
komisja przeprowadziła wizję lokalną?  
Radny Pan Jan Sojka odpowiedział, Ŝe nie, gdyŜ komisja zapoznała się z dokumentacja 
dotyczącą tematu.  
Pan Andrzej Krym wyjaśnił, Ŝe budynek kryty jest eternitem, który będzie trzeba wymienić i 
zapytał czy nie dojdzie do sytuacji, Ŝe najemcy nie wykupią lokali i za remont zapłaci Gmina. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora stwierdził, Ŝe ci mieszkańcy chcą kupić lokale, ale bez 
zastosowania bonifikaty ich nie stać, a kiedy Gmina przejmie budynek będzie mogła udzielić 
im tej bonifikaty. 
Wójt Gminy zauwaŜył, Ŝe faktycznie mieszkańcy Gminy pytają się o sprawy związane z 
usuwaniem eternitu, wyjaśniając, Ŝe termin ostatecznego jego usunięcia upływa w roku 2032, 
więc czasu jest sporo. 
Radny Pan Janusz Szczepański zapytał czy przejęcie tych lokali się Gminie opłaca, czy po 
zastosowaniu 90% bonifikaty, koszty całej procedury (przejęcia lokali, notariusza, sprzedaŜy 
lokali) nie przewyŜszą ceny uzyskanej ze sprzedaŜy lokali mieszkańcom. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe taka sytuacja nie zachodzi, gdyŜ koszty procedury 
przekazania pokrywa Nadleśnictwo Bydgoszcz, natomiast przy sprzedaŜy lokali koszty są po 
stronie nabywcy. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/55/07 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Przewodniczący Rady powitał przybyłego na sesję Pan Andrzeja Szkupińskiego, prezesa 
FINNEPOL-Bydgoszcz Sp. z o. o. oraz poprosił o zabranie głosu przez Wójta Gminy. 
Wójt Gminy w związku z zaplanowanym wyjazdem Pani GraŜyny Wojtera Moskal, 
kierownik GOPS i pani Anny Wieloszyńskiej, kierownik ŚDS, z podopiecznymi do teatru w 
Bydgoszczy, serdecznie podziękował obu paniom za przygotowanie i przedstawienie 
informacji i sprawozdań. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę> 
 
<Na sesję Rady Gminy wróciła radna Pani Wiesława Kaniasty – od pkt. 17 w sesji 
uczestniczyło ponownie 14 radnych>  
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr VII/56/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie oddania w 
dzierŜawę nieruchomości we wsi Brzoza. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
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Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy terenów ośrodka sportowo-
rekreacyjnego w Chmielnikach w Sołectwie Brzoza. Przypomniał, Ŝe teren ten był co roku 
dzierŜawiony na okres wakacji letnich, jednakŜe nie przynosiło to spodziewanych rezultatów i 
teren ten stopniowo ulegał degradacji. W poprzedniej kadencji propozycję rozwoju tego 
terenu przedstawił obecny na sesji Pan Andrzej Szkupiński. W obecnej kadencji 
przeprowadzono konkretne rozmowy dotyczące koncepcji zagospodarowania i rewitalizacji 
Chmielnik. Stan prawny umoŜliwia Gminie dzierŜawę tego terenu, jednakŜe aby Pan 
Szkupiński mógł zrealizować swoją koncepcję, zaproponowano dzierŜawę na 3 lata. 
W wyniku przeprowadzonych rozmów dzierŜawa będzie dotyczyć określonej w uchwale 
działki wraz z obiektami, które się tam znajdują. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe szczegóły umowy 
dzierŜawy będą juŜ omawiane bezpośrednio przez Pana Wójta i Pana Szkupińskiego. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora, Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego w imieniu swojej komisji oraz Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe obie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt 
uchwały i wnoszą o jej podjęcie. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr VII/56/07 w 
powyŜszej sprawie. 
Wójt Gminy podziękował radnym za podjęcie tej uchwały i wyjaśnił, Ŝe dzierŜawa na okres 
do 3 lat leŜy w gestii wójta, jednakŜe uwaŜał, Ŝe w sprawie terenów tak waŜnych dla rozwoju 
Gminy, nie powinno podejmować się decyzji jednoosobowo, tym bardziej, Ŝe chciał aby Rada 
Gminy równieŜ wyraziła swoje stanowisko w tej materii. Poinformował ponadto, Ŝe firma 
FINNEPOL-Bydgoszcz została sprawdzona przez mecenasa, Pana Krzysztofa Nowackiego, 
na podstawie odpisu z dnia 1 marca 2007 r. z Krajowego Rejestru Sądowego pod nr 
0000115866, a takŜe na podstawie zaświadczeń z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych oraz 
Urzędu Skarbowego.  
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr VII/57/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie oddania w 
dzierŜawę nieruchomości stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński na wstępie wyjaśnił, Ŝe na sesji radni otrzymali poprawiony projekt 
uchwały, z której usunięto jedną pozycję dotycząca działki, która była juŜ w innej uchwale 
przeznaczona do dzierŜawy, na co słusznie w czasie prac komisji zwróciła uwagę radna Pani 
Barbara Krawiec.  
Następnie wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy nieruchomości rolnych dotychczas dzierŜawionych 
przez Fundację im. Rudolfa Steinera. Zachodzi tutaj ciągłość uŜytkowania, a ponadto 
Fundacja przed zakończeniem dotychczasowej umowy wystąpiła do Gminy ze stosownym 
wnioskiem. Czynsz proponowany w uchwale wynika z dotychczasowej umowy dzierŜawnej i 
jest na poziomie ok. 20% planowanej wartości dopłat bezpośrednich.  
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja miała wątpliwości co do wysokości 
proponowanego czynszu dzierŜawnego, ale po dyskusji i wyjaśnieniach pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Radna Wiesława Kaniasty zapytała czy stawka czynszu jest stała przez okres 10 lat dzierŜawy 
i czy moŜe być zmieniana, zapytała czy nie naleŜałoby uściślić w uchwale, Ŝe stawka ta 
dotyczy tylko roku 2007 i moŜe być corocznie zmieniana. 
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Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe w uchwale podaje się stawkę wyjściową, natomiast w 
umowie dzierŜawy szczegółowo określa się jak ta stawka jest corocznie aktualizowana, więc 
nie ma specjalnej potrzeby zawierania takiego zapisu w uchwale. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/57/07 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr VII/58/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie oddania do 
bezpłatnego uŜywania boiska sportowego w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe uchwała dotyczy nieruchomości, na której znajduje się 
boisko uŜytkowane przez Klub Sportowy „Burza”. Poinformował, Ŝe w roku 2006 wygasła 
umowa uŜytkowania, na co nie zwrócił uwagi ani Klub, ani Urząd Gminy, z dość 
prozaicznego powodu – boisko nie było uŜytkowane do miesiąca maja ubiegłego roku ze 
względu na stan murawy i potrzebę jej właściwego związania się z gruntem. Klub zwrócił się 
o zawarcie ponownej umowy uŜytkowania, tym bardziej, Ŝe zobowiązał się do częściowego 
pokrycia kosztów utrzymania boiska, a ponadto obok znajdują się szatnie Klubu oraz boisko 
treningowe (zapasowe, dzierŜawione od Nadleśnictwa Solec Kujawski). 
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/58/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr VII/59/07 z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie upowaŜnienia 
Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka do dokonywania czynności 
wynikaj ących z ustawy lustracyjnej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego, Radcę Prawnego,  
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pana Krzysztof Nowacki dodał, poza przedstawionymi w pkt. 3 informacjami, Ŝe osoba 
zobowiązana składa oświadczenie organowi, który go powołał, po uprzednim zawiadomieniu 
przez ten organ. W tym wypadku jest to Rada Gminy, ale ze względów technicznych  
i organizacyjnych powierzenie tych obowiązków Przewodniczącemu Rady jest jak najbardziej 
wskazane. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/59/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 



 13 

Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr VII/60/07 z dnia 29 marca 2007 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku 
leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy, Pana Wojciecha Oskwarka, o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe zgodnie z tym co przedstawił juŜ w pkt. 3 porządku obrad sesji Pan 
Krzysztof Nowacki, w poprzedniej uchwale jest omyłka co do terminu wejścia w Ŝycie 
uchwały, wobec czego naleŜy tę omyłkę poprawić. Jednocześnie zwrócił się do radnych o 
podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VII/60/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Sesję Rady Gminy opuścił Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac – od pkt. 22 w 
sesji uczestniczyło 13 radnych> 
 
Ad. 22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
1. radny Waldemar Michniewicz: 
- zapytał kiedy rozpoczną się kontrole wywozu śmieci i wywozu szamb z posesji, 
- podziękował Wójtowi za szybkie i sprawne wykonanie bieŜących napraw w Prądocinie, 
których potrzebę wykonania zgłosili mieszkańcy sołectwa na zebraniu wyborczym. 
2. radny Kazimierz Oskwarek: 
- zapytał czy samochód GOPS-u będzie mógł być uŜywany do transportu sportowców na 
zawody sportowe, bo z informacji uzyskanych przez radnego wynika, Ŝe nie, 
- zapytał czy jest przewidziana budowa specjalistycznych wind w przychodniach w Brzozie  
i Nowej Wsi Wielkiej. Wyjaśnił, Ŝe w przychodni w Bydgoszczy był świadkiem sytuacji,  
w której do osoby chorej wezwano pogotowie, a w przychodni była tylko winda osobowa, do 
której nie mieściły się nosze. Dodał, Ŝe w tej sytuacji powstał problem, bo obsługa karetki 
odmówiła zniesienia chorego na noszach po schodach z pierwszego piętra.  
- poinformował, Ŝe klub sportowy, w którym pracuje, składał wniosek o dotację, odbyło się 
spotkanie z Panem Mirosławem Boguszem i Wójtem Gminy, na którym Pan Bogusz 
poinformował, Ŝe kluby nie mogą we wnioskach aplikować o środki dla trenera, bo nie ma 
takiego punktu. Poinformował, Ŝe niektóre kluby wystąpiły jednak o środki dla trenerów.  
W związku z tym zapytał jak sytuacja teraz wygląda, czy kluby, które o to wystąpiły 
otrzymają środki, a kluby, które nie wystąpiły nie otrzymają? 
- poruszył równieŜ sprawę rozliczeń za przejazdy na zawody sportowe. Wyjaśnił, Ŝe 
dotychczas przejazdy moŜna było rozliczyć na podstawie kosztów przejazdu najtańszym 
środkiem transportu publicznego, natomiast po zmianie przepisów  rozliczać przejazdy moŜna 
tylko na podstawie biletów PKP czy PKS. Wyjaśnił, Ŝe tylko w jednym miesiącu br. 
przejechał prywatnym samochodem ponad 500 km, za co nie moŜe otrzymać nawet 
„złotówki” zwrotu kosztów. Poinformował, Ŝe w Osielsku problem rozwiązano w ten sposób, 
Ŝe przekształcono klub sportowy w klub gminny, zatrudniając przedstawiciela klubu na 1/8 
etatu w Urzędzie, przy najniŜszym wynagrodzeniu, i na tej podstawie moŜe korzystać z 
poleceń wyjazdu słuŜbowego (delegacja) oraz rozliczać koszty transportu. Pan Maciej 
Ślesiński poinformował, Ŝe w swoim klubie koszty transportu rozlicza na podstawie faktur za 
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paliwo ze środków pozyskanych od sponsorów, a nie z budŜetu gminy, i dzięki temu problem 
jest rozwiązany. 
3. radny Jan Sojka: 
- wniósł o przestawienie wiaty na przystanku w Januszkowie w kierunku na Bydgoszcz, 
uzasadniając, Ŝe z tego przystanku korzysta więcej osób, niŜ z przystanku w kierunku 
Inowrocławia, gdzie wiata jest ustawiona. 
4. radny Roman Zarecki: 
- wniósł o usunięcie śmietnika w Olimpinie lub sprzątanie wokół niego, gdyŜ firma 
wywoŜąca kontener zabiera pojemnik, natomiast wszystko co wokół niego zostawia i wiatr 
roznosi śmieci po całym osiedlu.  
5. radna Agnieszka Karolak: 
- wniosła o zajęcie się ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie na odcinku między 
asfaltem-kostką a nowym asfaltem, gdyŜ jest tam pełno dziur. 
Wójt Gminy zwrócił się do radnego Kazimierza Oskwarka o przybycie do Urzędu Gminy w 
dniu następnym po sesji Rady Gminy, celem omówienia z mecenasem kwestii dotyczących 
klubów sportowych. Poinformował jednocześnie, Ŝe w spotkaniu Pana Bogusza z klubami 
sportowymi nie uczestniczył, a uczestniczył w nim radny Pan Sławomir Fac. Poinformował 
jednocześnie, Ŝe o kwestii środków dla trenerów rozmawiał z Panem Boguszem, który 
poinformował, Ŝe jest taka moŜliwość i zaleŜy o tego, jak sprawa środków dla trenerów 
zostanie ujęta w umowie z klubem sportowym. W kwestii kosztów transportu Wójt 
poinformował, Ŝe ta sytuacja dotyczy równieŜ Urzędu Gminy i nawet Regionalna Izba 
Obrachunkowa miała wątpliwości czy oświadczenia mogą zastąpić bilety, w przypadku braku 
tych ostatnich.  
 
Ad. 23. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zapytał czy są wolne wnioski. 
- Pan Andrzej Krym Sołtys Olimpina zapytał czemu na modernizację boiska w Brzozie 
przeznaczono 100 tys. zł. – Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe jest moŜliwość uzyskania 50% 
dofinansowania z Ministerstwa Sportu na modernizację boiska sportowego przekształcanego 
w boisko o nawierzchni syntetycznej. Dofinansowanie moŜna uzyskać dla modernizacji o 
wartości 200 tys. zł. Boisko w Brzozie odpowiada wymiarami zasadom konkursu 
Ministerstwa, stąd teŜ Gmina zamierza złoŜyć wniosek na konkurs, i dlatego w budŜecie 
zaplanowano takie zadanie inwestycyjne o wartości 100 tys. zł. Stanowi to więc połowę 
wartości inwestycji w sytuacji, gdy Gmina dofinansowanie uzyska. 
- Pan Czesław Pachut Sołtys Nowej Wsi Wielkiej zapytał jakie są działania w kierunku 
likwidacji budynku po piekarni w Nowej Wsi Wielkiej – Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe 
tematem, na wniosek Urzędu Gminy, zajmuje się Powiatowy Inspektor Nadzoru 
Budowlanego (dalej: PINB), i być moŜe wyda decyzję zastępczą na rozbiórkę budynku. 
Gmina na dzień dzisiejszy nie moŜe nic zrobić bo jest to teren prywatny, a ponadto kosztami i 
tak nie ma kogo obciąŜyć. 
- Wójt Gminy podziękował radnym za pracę i analizowanie treści uchwał, zwracanie uwagi 
na ewentualne błędy lub niedopatrzenia, a takŜe słuszne wnioski jak dzisiejszy radnego 
Janusza Szczepańskiego. 
- Pan Ryszard Ładziński przedstawił informację nt. wysypiska w Kolankowie, gdzie na 
zebraniach wiejskich zwracano uwagę na zagroŜenie ze strony zamkniętego wysypiska. 
Wyjaśnił, Ŝe wody gruntowe są pod stałym nadzorem sanitarnym, woda badana jest dwa razy 
w roku na głębokości ok. 6-8 metrów, na obecność związków chemicznych. Wyjaśnił, Ŝe 
badania określiły, i Ŝ woda mieści się pomiędzy I i II klasą czystości dla wód podziemnych i 
powierzchniowych. Na razie wysypisko nie zagraŜa skaŜeniem wód podziemnych, a zgodnie 
z przepisami badania będą wykonywane jeszcze przez 25 lat. Przekazał jednocześnie tę 
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informację w formie pisemnej sołtysowi Kolankowa z prośbą o poinformowanie 
mieszkańców. 
- Pan Tadeusz Dembiński Sołtys Kolankowa – poinformował, Ŝe podobny budynek do 
piekarni w Nowej Wsi Wielkiej, znajduje się równieŜ w Kolankowie, a ostatnio nawet ktoś go 
podpalił. W związku z tym, Ŝe Gminie wiadomo do kogo naleŜy posesja, poprosił o 
interwencję w tej sprawie. 
- Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe ta sprawa została teŜ została zgłoszona do  PINB. Przy 
okazji poinformował, Ŝe prace wykonywane na drogach gminnych są ewidencjonowane, tak 
by było wiadomo co i w jakim sołectwie zostało wykonano. Wysłano pismo do energetyki i 
telekomunikacji by infrastruktura była umieszczana w pasie drogi po uzgodnieniu z urzędem, 
tak by nie okazało się później, Ŝe ten sprzęt blokuje trasę przebiegu budowanego chodnika. 
Wysłano pismo w sprawie sygnalizacji na przejeździe kolejowym w Januszkowie – czekamy 
na odpowiedź w tej sprawie. 
Zostały wysłane pisma do telekomunikacji w sprawie słupów na ul. Polnej i ul. Gołębiej w 
Brzozie – z ul. Polnej słupy zniknęły, a sprawa ul. Gołębiej jest w toku u PINB. 
Firma zajmująca się transportem dzieci do szkół otrzymała pismo w sprawie usunięcia 
uszkodzeń i awarii autobusów, z których wyciekały oleje i smary zanieczyszczając parkingi w 
Brzozie i Nowej Wsi Wielkiej. 
W sprawie ul. Sosnowej-Gierczak, projektant tej ulicy, Pan Janusz Jurkiewicz, otrzymał 
pismo w sprawie podjęcia działań zmierzających do likwidacji problemów z odwodnieniem 
tej ulicy. W odpowiedzi wskazał przyczyny tej sytuacji i zalecił budowę studni chłonnych, co 
zostało wykonane, lecz nadal nie daje właściwych efektów. W związku z tym projektant, 
zgodnie z umową, został zobowiązany do dnia 20 kwietnia 2007 r., do przedstawienia 
ostatecznego rozwiązania tego problemu oraz usunięcia wad i błędów dokumentacji 
projektowej. W przypadku nie wywiązania się z tego projektant zostanie pociągnięty do 
odpowiedzialności za drogę oraz Gmina wystąpi na drodze cywilnej o zwrot kosztów napraw, 
modernizacji i wypompowywania wody. W związku z tym zostanie przeprowadzona wizja 
lokalna z projektantem, wykonawcą przy udziale Sołtysa Brzozy i radnych. 
Dodatkowo poinformował o odnowieniu pasów na przejściach dla pieszych i progach 
zwalniających w okolicach szkół, co ma słuŜyć zwiększeniu bezpieczeństwa. 
- Waldemar Owczarzak Sołtys Brzozy poinformował, Ŝe przekazał na ręce Pana Wójta pismo 
z zagadnieniami i problemami zgłoszonymi przez mieszkańców Brzozy. Jednocześnie 
podziękował za sprzątnięcie i wyrównanie dróg. 
- Wójt Gminy zwrócił się do sołtysów z prośbą o wyjaśnianie mieszkańcom swoich 
miejscowości, Ŝe Gmina ma ograniczone środki i składa się z 15 sołectw, z których kaŜde ma 
swoje potrzeby. Poprosił o tonowanie Ŝądań mieszkańców, gdyŜ nie moŜna zaspokoić potrzeb 
jednego sołectwa kosztem pozostałych. 
Jednocześnie poinformował, Ŝe razem z Przewodniczącym Rady spotka się z sołtysami w 
ostatniej dekadzie kwietnia celem omówienia najwaŜniejszych spraw poszczególnych 
sołectw. Wyjaśnił, Ŝe spowodowane jest to przedłuŜeniem kontroli Regionalnej Izby 
Obrachunkowej do dania 16 kwietnia 2007 r. oraz duŜą ilością spraw bieŜących. 
 
Ad. 24. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe pomagał w przygotowaniu materiałów na sesję oraz 
przygotował jej prezentację multimedialną. Poinformował, Ŝe rozpoczęła się tzw. „lustracja” 
szkół, która polega na ocenie stanu technicznego i bezpieczeństwa terenu szkół. Po tej 
analizie będzie moŜna przedstawić konkretne informacje, co naleŜy w poszczególnych 
placówkach wykonać dla poprawy bezpieczeństwa. Następnie poprosił Pana Piotra 
Łęgowskiego o przedstawienie dodatkowych informacji. 
Pan Piotr Łęgowski przedstawił informację o moŜliwościach wzięcia udziału w konkursach o 
środki finansowe spoza funduszy unijnych, a przeznaczone na dofinansowanie działań i 
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imprez przygotowywanych przez organizacje pozarządowe, sołectwa, nieformalne grupy 
społeczne, młodzieŜowe i artystyczne, lokalne społeczności, świetlice wiejskie, rady sołeckie, 
placówki oświatowe, parafie, itp. Informacje przygotowała Pani Katarzyna Napierała, która 
zachęca do korzystania z nich, natomiast z racji obowiązków nie będzie mogła pomagać w 
pisaniu czy przygotowywaniu materiałów na konkretne konkursy.  
Następnie wyjaśnił, Ŝe radna Pani Agnieszka Karolak zwróciła się z prośbą o przygotowanie 
formularza oświadczenia lustracyjnego, który został rozdany radnym na dzisiejszej sesji. 
Formularz został przygotowany na podstawie wzoru z ustawy „lustracyjnej”, jednakŜe 
wyjaśnił, Ŝe są duŜe wątpliwości, co do sposobu ich wypełniania. Dodatkowych wyjaśnień 
udzielił Pan Krzysztof Nowacki, który przedstawił konsekwencje nie złoŜenia oświadczenia, 
nie złoŜenia oświadczenia w terminie, lub złoŜenia nieprawdziwego oświadczenia 
lustracyjnego. Przedstawił równieŜ zasady wypełniania oświadczenia, zwracając uwagę na 
kilka moŜliwości ich wypełnienia, o czym wspomniał wcześniej Pan Łęgowski. 
Poinformował jednocześnie, Ŝe nowelizacja ustawy wykluczyła z grona lustrowanych 
sołtysów, oraz Ŝe ustawa została zaskarŜona do Trybunału Konstytucyjnego. Poinformował 
takŜe, Ŝe będzie uczestniczył w szkoleniu dot. ustawy lustracyjnej i zakresu jej stosowania, i 
być moŜe wtedy będzie w stanie udzielić pełnej i wyczerpującej odpowiedzi na wszystkie 
pytania. Poinformował radnych, Ŝe od momentu otrzymania od Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego zawiadomienia o obowiązku złoŜenia oświadczenia lustracyjnego, radni muszą 
w ciągu miesiąca takie oświadczenie złoŜyć na ręce Wojewody. Zaproponował, by w razie 
wątpliwości skontaktować się z nim osobiście. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe oprócz oświadczeń lustracyjnych, czeka na 
oświadczenia majątkowe, które radni zobowiązani są złoŜyć do dnia 30 kwietnia 2007 r.  
W kwestii informacji o środkach finansowych spoza UE, którą przygotowała Pani Katarzyna 
Napierała, Przewodniczący zwrócił się o zainteresowanie i przemyślenie tematu, tak by praca 
Pani Napierały nie szła na marne, a lokalne organizacje skorzystały z przygotowywanych 
informacji. 
Na koniec Przewodniczący odczytał list z 15 marca 2007 r. z partnerskiej Gminy Związkowej 
Westerburg skierowany do Wójta Gminy, Pan Wojciecha Oskwarka.     
  
Ad. 25. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad VII sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka oraz Ŝyczył wszystkim zdrowych i pogodnych Świąt Wielkanocnych.  
 
 
Protokolant sesji  Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski  Kazimierz Oskwarek   


